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Ο Μητροπολίτης Φλωρίνης στον εορτασμό της 
ιστορικής Μάχης της Κέλλης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με λαμπρότητα και συγκίνηση τελέσθηκαν το πρωί της Κυριακής 2 
Νοεμβρίου 2025, ο Όρθρος και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό 
Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Κέλλης, υπό του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου, παρουσία 
του υφυπουργού Εσωτερικών (Μακεδονίας – Θράκης) κ. Κωνσταντίνου 
Γκιουλέκα. Παρέστησαν επίσης οι τοπικοί άρχοντες, οι εκπρόσωποι των 
στρατιωτικών και αστυνομικών αρχών, καθώς και εκπρόσωποι φορέων, 
συλλόγων και πιστών, που τίμησαν με σεβασμό και συγκίνηση τη μνήμη 
των ηρώων.

Το εκκλησίασμα προσήλθε με ευλάβεια και συγκίνηση, δοξολογώντας και 
ευχαριστώντας τον Χριστό και την Παναγία για τη θεία προστασία και ευλογία 
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στον ιστορικό Αγώνα της Κέλλης, εκεί όπου η πίστη των ανθρώπων έγινε θυσία και 
η θυσία μαρτυρία ελευθερίας και τιμής.

Κατά την ώρα του Κοινωνικού, μίλησε καταλλήλως ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος, ο οποίος 
αναφέρθηκε στην πίστη ως πηγή δύναμης, στην ενότητα ως θεμέλιο του λαού μας 
και στη θυσία ως δρόμο που οδηγεί στην αληθινή ελευθερία. Σημείωσε ότι στη 
Μάχη της Κέλλης το έτος 1912 δεν συγκρούστηκαν απλώς στρατοί, αλλά δύο 
κόσμοι, εντελώς διαφορετικοί μεταξύ τους. Οι πρόγονοί μας δεν κρατούσαν όπλα, 
αλλά τον Σταυρό της θυσίας. Δεν πολεμούσαν μόνο για γη, αλλά για ιδανικά και 
αξίες. Στη συνέχεια, ανέφερε πως «ο Αγώνας της Κέλλης δεν είναι απλώς ένα 
ιστορικό γεγονός, αλλά μια ζωντανή παρακαταθήκη πίστης. Όταν ο άνθρωπος 
στηρίζεται στον Θεό, αντλεί δύναμη που ξεπερνά τα ανθρώπινα μέτρα. Μέσα από 
τον αγώνα γεννιέται η ελπίδα, κι εκεί όπου υπάρχει σταυρός, προμηνύεται 
Ανάσταση».

Σε άλλο σημείο, ο Σεβασμιώτατος τόνισε πως «η θυσία των ηρώων αποτελεί 
υπόμνηση ευθύνης για όλους μας. Δεν υπάρχει ελευθερία χωρίς αγώνα, ούτε 
ειρήνη χωρίς θυσία. Ο Χριστός μας έδειξε τον δρόμο. Ο δρόμος της αγάπης περνά 
μέσα από τον Σταυρό και τη δοκιμασία». Επέστησε την προσοχή των πιστών στην 
ανάγκη ενότητας και ευγνωμοσύνης, λέγοντας: «Ας μείνουμε ενωμένοι στην πίστη 
και στην αγάπη. Η μνήμη των ηρώων της Κέλλης μας ενώνει με το παρελθόν, αλλά 
κυρίως μας εμπνέει να συνεχίσουμε με θάρρος, ελπίδα και ευγνωμοσύνη». 
Κλείνοντας, ο Ποιμενάρχης επεσήμανε ότι «ο Αγώνας της Κέλλης είναι ύμνος 
δοξολογίας προς τον Θεό. Όταν πιστεύουμε, τότε στεκόμαστε όρθιοι. Όταν 
αγωνιζόμαστε, τότε προχωρούμε. Όταν ευχαριστούμε, τότε αγιάζεται και 
ελευθερώνεται ο τόπος μας».

Πριν το τέλος της Θείας Λειτουργίας, εψάλη η Δοξολογία, κατά την οποία 
υψώθηκαν μαζί με τις σημαίες, ευχαριστίες προς τον Παντοδύναμο Θεό και την 
Υπεραγία Θεοτόκο για τη δύναμη, την προστασία και τη θεία καθοδήγηση στον 
ιστορικό Αγώνα της Κέλλης στη μαρτυρική γη της Μακεδονίας.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε Επιμνημόσυνη Δέηση στο 
Ηρώο της Τοπικής Κοινότητος Κέλλης και κατάθεση στεφάνων στη μνήμη 
των πεσόντων της ιστορικής μάχης.

Ακολούθησε ο Πανηγυρικός της ημέρας, αφιερωμένος στους ήρωες και 
τον Αγώνα της Κέλλης, και στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε παρέλαση 
στους κεντρικούς δρόμους μέσα σε κλίμα εθνικής υπερηφάνειας και 



πνευματικής ανάτασης.
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